

上海明年起统一城乡居民基本医保

实现“四个统一” 农村居民待遇明显提高，持卡就医实时结算

从明年元旦起，上海市民无论城镇户籍还是农村户籍，都可以参加城乡居民基本医疗保险。农村居民各级医院的住院支付比例有所提高，特别是三级医院的医保支付比例比原来提高10%—20%，农村居民进城到大医院看病的负担减轻。

□通讯员 申讯

本报讯 从明年元旦起，本市市民无论城镇户籍还是农村户籍，都可以参加城乡居民基本医疗保险。随着政府投入的进一步加大，市民的医疗保障水平将有进一步提高，尤其是农村居民待遇将有明显提高。

为适应社会保障体系和城乡一体化发展，经市委、市政府决定，本市将于2016年1月1日起实施《上海市城乡居民基本医疗保险办法》（简称《办法》），建立城乡居民统一的基本医疗保险制度。《办法》

实现了对象范围、筹资标准、待遇水平、经办服务的“四个统一”。

●对象范围统一

《办法》搭建了统一的参保平台，破除城乡户籍限制，未参加上海职工医保等其他基本医疗保险的本市市民，不再区分城镇户籍和农村户籍，均可以参加城乡居民医保。

●筹资标准统一

《办法》明确，将继续加大财政补助力度，提高了对城乡居民医保的总体筹资标准，特别是加大了对农村居民的补助水平，从原来的人

均筹资不足2000元提高到3000元以上，与城镇居民保持一致。同时，统一了城镇居民和农村居民的个人缴费标准。为确保广大农村居民应保尽保，各区县政府及村集体经济组织对农村居民个人缴费给予适当补贴。对城乡居民中的“低保”对象、重残人员以及高龄老人，政府相关部门也对他们的个人缴费部分给予统一的补助。

●待遇水平统一

《办法》提出，农村居民住院费用不再设最高支付限额，原来新农合住院费用一旦超过12万元，就不

能再结算医药费了，而实行城乡统筹后，超过12万元的住院费用还可以按照规定比例结算。其次，农村居民各级医院的住院支付比例有所提高，特别是三级医院的医保支付比例比原来提高10%—20%，农村居民进城到大医院看病的负担更轻了。

对城乡居民个人负担较重的重症尿毒症透析治疗、肾移植抗排异治疗、恶性肿瘤放化疗、部分精神病治疗等四类疾病，《办法》规定可由大病保险资金按规定再报销50%。通过以上调整，与原来相比，农村居民与城镇居民政策范围内住院费用的实际报销水平都超过了75%。

●经办服务统一

2016年起，上海农村居民也将实现持卡就医、实时结算，农村居民通过转诊到二、三级医院就医将不再垫付医疗费。全市1300多家村卫生室全部纳入医保结算，村民们可以足不出户就近就医。同时，开通村卫生室执业医生的转诊通道，方便农村居民办理转诊手续。

在开展2016年度城乡居民医保登记参保受理工作之际，市医保部门希望符合条件的居民在规定期限内及时办理登记参保手续，逾期参保将设置3个月等待期，等待期满后方可享受城乡居民医保待遇。

履行社会责任 企业发展之源

坐落于闵行莘庄镇的上海三思电子工程有限公司，把自己的成功定位在了尽最大可能承担起社会责任上。多年来，该公司始终秉承“追求质量为上，履行社会责任”这一原则，在发展的同时努力回报社会，获得了各方的好评。

公司董事长陈必寿认为，企业做大做强不仅建立在公司上下对产品质量的高度重视之上，更建立在不断履行社会责任之上。上海三思电子工程有限公司在获得质量管理体系的认证注册、环境管理体系的认证注册及职业安全卫生管理体系的认证注册，荣获上海市实施卓越绩效管理先进企业称号、上海市质量管理奖、全国实施卓越绩效模式先进企业称号，以及2014年度上海市政府质量金奖诸多荣誉的同时，主动履行好自己的社会责任。

近年来，公司完成了上海锦苑小区LED照明系统的改造工程，一方面让众多居民从中受益，另一方面也让更多的人逐渐理解、践行低碳节能的生活理念；配合市政府教委和市气象局联合开展学生科普教育，倡导学生低碳生活、步行上学，并向市科普教育基金会捐助公益金30万元人民币；董事会领导带头连续10年资助5名品学兼优的困难大学生完成学业；建立帮困基金，确保员工及直系亲属在危急时刻有所依靠，一位员工的儿子不幸患上尿毒症，帮困基金立即资助了10万元……

通讯员 黄佳英



从临摹到构思创造，几十年来，陆先生的国画作品不下千幅，有的为亲朋好友喜欢，成了增添居室的“文气雅趣”；有的流入各区县，乃至江苏、浙江、安徽、福建、河南、四川等地，甚至被国际友人收藏。

祖孙同乐，温馨令人醉

在人们的传统观念里，重阳节是老人的专利。在浦江镇的蒲莲幼儿园偏偏另辟蹊径，把敬老工作和亲子活动来了一个“混搭”，举办了一场“浓浓祖孙情，温馨享重阳”的重阳节主题活动。幼儿园邀请了孩子们爷爷奶奶、外公外婆们来到幼儿园，“老宝贝”和小宝贝们一起学学本领、做做游戏，还品尝了美味的糕点。这感觉，温馨到让人要醉了呢！

幸福浦江，唱响夕阳红

勤劳村重阳活动的时间，选择在了重阳节当天的晚上。虽然秋风已经略有寒意，但村里的老人们还是挤满了活动的场地。镇有关领导也赶到现场，与老人们同喜同乐。整台演出也通过歌舞、沪剧、说唱等形式，写意般地把浦江镇这些年来，为老年人营造幸福生活的种种举措进行了生动地演绎。

此外，“九九关爱小剧场”分赴杜行、鲁汇为该镇老年沪剧爱好者送上精彩节目；镇慰老文艺小分队在鲁汇敬老院等地慰演，为不便出行的老人带去了欢乐；中老年文体展示比赛，尽显浦江镇中老年文体爱好者的活力和风采；滨浦二居委的“夕阳红集体生日会”、闵浦二居委的“美食大集会，共享百家宴”等基层社区重阳联谊关爱活动受到了社区老人的纷纷点赞。

让老上海与新上海人寻找到属于各自心中的那一份美感

第二届松江菊花文化节演绎传统与时尚融合魅力

□记者 陈宗健

本报讯 对于许多人而言，赏花是生活中的一件惬意快事。而在松江五厍农业观光园热办中的第二届松江菊花文化节，看花赏景的市民游客则更是近悦远来。那儿不仅有上海乃至全国最大的花海，也有展示品种最为齐全的中外名品及传统菊花。据悉，今年松江菊花节展示品种多达1000多个，较去年又增加20%左右，其中欧洲品种约占25%。从景点布置到品种与花艺展示，都较去年有了新提升，使传统与现代元素的有机融合在今年的菊展中得到了更进一步的渲染，从而在更大程度上满足了老上海与新上海人眼中的视觉审美，为市民提供了一个更有看点的赏景地。

据主办方介绍，今年的菊展更

强调与突出视觉兼容。不仅保留了应有的一些传统菊花品种，让前来品菊赏花的老花迷们不留一丝品种缺失的遗憾，并在传统菊的基础上，融入了更多的现代时尚的花展元素。跌宕起伏的地势种植，凸现花海的视觉层次感，使整个花海看起来更具有一种视觉冲击力，一改去年一马平川平面式的花海单一视感。同时，还在花海中增加了蜿蜒路径与小桥，使游人能从多角度去观赏花海，在与花海的互动中体验到更多的意境。花展负责人对此坦言，大画面的花景其本身就是个时尚浪漫元素。“许多人去欧洲时，也许都会去看普罗旺斯美景，包括一些郁金香。而我们这个花展，其气势已丝毫不逊色于欧洲的那些效果。对于没机会去欧洲的游人来说，在松江五厍花展上即能一饱眼

福，寻找到那份满足感。因此，许多去年来过的市民，今年都早早便来探班，有的甚至还一连来三天，用相机拍下了大量照片。”

花展负责人以此向记者形象地讲述道，传统与现代元素的结合，就好比是老瓶子里装新酒。如上海市中心的新天地，它就是一片石库门老房子，但里面装的却是一个新概念，都是一些欧美新潮时尚的东西，让所有游客都能看到他所喜欢的一面。老上海人可以看到老上海的风情，新上海人可以从中看到非常时尚的东西。而菊花亦如此，它是个古老的文化元素，因中国早在唐朝时就有了赏菊人，有历史文化渊源，类似于国粹京剧。但在花展年年有的今日，能用花海来布展，将全世界的一些时尚花形来展示给大家，这便是松江五厍菊展“老瓶

装新酒”的独到之处。

据了解，今年松江五厍菊展还通过利用光控、温控技术，将展期整整提早且延长了一个月，即从10月1日延至11月22日，赴展人数也有望在去年3万的基础上再翻一番。同时，还新添了一个采摘项目，一个能让市民游客进行采摘体验的樱桃番茄采摘园，里面种的10多个番茄品种，都是由国外引进、花展基地自行栽培的特色农产品。除了有传统的黄色、红色外，还有紫色、看起来酷似葡萄平时不多见的樱桃番茄。游客只需花30元购买一张采摘券，即可入园自由采摘，且不限时不限量，每张券能采上600克这些不同颜色、不同口感的樱桃番茄带回家，并可免票带上一位1米以下的小孩入园采摘。在花展游客休闲大厅，今年还特别

新增了一个花雨休闲区，不时会有粉的、紫的、红色的花瓣像花雨一样自然飘落下来，让游客仿佛置身五彩缤纷的花雨中，感受一种别样的休闲环境。

此外，在用各种切花与盆景巧妙结合而成的花艺馆里，还有一些象征和平的山羊、寓意力量的犀牛、代表财富的孔雀等特别花景为游客添趣助兴。今年花展上，卖花的品种也更为丰富，新增了大丽花、红掌、凤梨以及多肉植物等。现场为游客免费提供土壤与工具，让游客们在现场即可进行多肉植物的DIY组装体验，将不同形状的多肉植物通过自己动手组装成一盆盆美观的万象花卉盆景。如今，松江五厍菊展渐已成为沪上广大摄影爱好者和爱花一族的一个难得的花卉拍摄地，与花卉种植技术的科普指导基地，并有望带动周边更多农户实现增收，成为当地农业转型发展的新经济增长点。